

Decembrske seje zborov skupščine občine Ljubljana-Šiška Kritične besede o resolucijah

Zadnja seja delegatske skupščine v preteklem letu je bila po svoji vsebini dela zelo pomembna. Med drugim je skupščina obravnavala predloge resolucij o politiki uresničevanja družbenega plana v letu 1985, tako za območje republike, mesta kot tudi občine Ljubljana-Šiška. O vseh treh resolucijah so delegati kritično spregovorili in tudi sprejeli določene amandmaje k predlogu mestne in občinske resolucije. Z namenom, da bi se čim širša javnost seznanila z našo resolucijo, jo objavljamo tudi v Javni tribuni. Ne bo dovolj, če se bomo z njo le temeljito seznanili, ampak bo moral vsak subjekt v mejah svojih pristojnosti in možnosti, storiti vse, da bi planirane cilje tudi dosegli. Še zlasti nekatere naloge so zelo zahtevne in bodo od nas terjale odgovornejše in učinkovitejše

delo ter gospodarnejše ravnanje z razpoložljivimi sredstvi, pa naj bo to v samem združenem delu, kot tudi na področju skupne in splošne pa tudi osebne porabe.

Zavedati se moramo, da v zaostrenih družbenoekonomskih razmerah ter omejenih materialnih zmožnostih vseh potreb ne bo možno uresničiti, zato so nujne prioritete, njihova opredelitev pa terja odgovorno usklajevanje stališč. Upoštevati je treba tudi naše izkušnje iz obdobja obnove porušene domovine, da lahko odstranimo ovire, še zlasti v bivalnih okoljih, če se opremo na lastne sile ter na medsebojno tovariško sodelovanje pri organiziranju prostovoljnega dela, katerega rezultate bomo prvenstveno uživali sami.

Večdenarjakrajevnimskupnostim

V preteklem letu smo poglobljeno in kritično razpravljali tudi o sodelovanju krajevne skupnosti in združenega dela, na seji skupščine pa sprejeli tudi določene sklepe, ki naj prispevajo k izboljšanju stanja. Ugotovili smo, da se ustavna zamisel krajevne skupnosti v praksi zadovoljivo ne uresničuje in da se materialna osnova samoupravljanja v krajevni skupnosti vse bolj slabša. Težave se kažejo še zlasti v tistih KS, na območju katerih obstajajo le redke OZD oz. jih sploh ni. Tudi samoupravne interesne skupnosti zaradi omejenih možnosti v zadnjih letih niso oz. slabo izpolnjujejo sprejete obveznosti iz samoupravnih sporazumov o temeljih plana KS. Izpada sredstev iz združenega dela, bodisi neposredno,

bodisi preko samoupravnih interesnih skupnosti ni možno nadoknaditi z zagotavljanjem sredstev iz občinskega proračuna, kajti večletno limitiranje te porabe tega ne omogoča. Zato so delegati vztrajali na tem, da je treba odstraniti ovire, ki zavirajo uresničevanje ustavno opredeljenih družbenoekonomskih odnosov v KS. Skupščina je pozvala odgovorne nosilce samoupravnih funkcij v KS ter v združenem delu in SIS, da vzpostavijo oz. krepijo medsebojne stike ter oblike sodelovanja tudi v teh zaostrenih družbenoekonomskih razmerah. Hkrati je terjala, izhajajoč iz ustavnih načel, da se na območju mesta Ljubljane v najkrajšem možnem času opredelimo za enotno rešitev te problematike. **Anka Tominišek**

O delovanju odborov samoupravne delavske kontrole

Zbor združenega dela in družbenopolitični zbor sta v mesecu decembru obravnavala Analizo vprašalnika o organiziranosti in delovanju odborov sa-

moupravne delavske kontrole v OZD občine Ljubljana-Šiška.

Že iz samega gradiva smo razbrali, da je na posredovane vprašalnike odgovorila manj kot polovica organizacij združenega dela. To že kaže na določen odnos samoupravnih sredin v združenem delu in odsev stanja v teh okoljih.

Razprava je pokazala tudi na nekatere pomanjkljivosti pri delu teh odborov in izpostavila probleme, s katerimi se srečujejo ti organi. Samo stanje kaže na to, da osnovne organizacije sindikata v organizacijah združenega dela nudijo premalo pomoči tem odborom, analiza pa je pokazala tudi na to, da se poslovodni organi premalo vključujejo v delo teh organov v obliki pomoči in posredovanja informacij. Samoupravne delavske kontrole ob obravnavi posamezne problematike iščejo določene informacije, ki jih potrebujejo za razumevanje določenega problema večinoma šele takrat, ko problem dozori. Sistem obveščanja bi moral ravno zaradi take situacije enakovredno zajemati tudi odbore samoupravne delavske kontrole, tako kot druge samoupravne organe v OZD. V razpravi so delegati poudarili, da je premajhna informiranost delavcev in delovnih ljudi v posameznih sredinah glede vloge in nalog odborov samoupravne delavske kontrole. Predlagali so, da je potrebno informiranje delavcev in delovnih ljudi organizirati preko tovarniškega tiska, vendar ne samo o problemih OZD, temveč tudi širše o sklepih in stališčih občinske skupščine, ki konkretno zadevajo probleme združenega dela.

Zanimiva je bila tudi ugotovitev, da analiza ne podaja podatkov, kako in kolikokrat so odbori samoupravne delavske kontrole v posameznih samoupravnih sredinah ukrepali.

Podana je bila tudi zahteva, da je potrebno začeti razpravo o odgovornosti, poslovodnih organov in družbenopolitičnih organizacij v OZD, ki niso posredovale odgovorov na vprašalnik o oceni stanja na področju delovanja samoupravne delavske kontrole.

O socialnem položaju občanov

Posebno pozornost so delegati posvetili problematiki socialnega položaja občanov, ki prejemajo družbeno-denarne pomoči in druge prejemke. Tako iz gradiva kot iz razprave izhaja, da se krog upravičencev vseh oblik dodeljevanja socialnih in družbenih pomoči širi, kar je pogojeno z naglim padcem življenjskega standarda in realnih osebnih dohodkov delavcev. Delegati so bili enotni, da mora socialna politika postati sestavni del ekonomske politike ter predlagali, da je potrebno socialno politiko voditi enotno na nivoju mesta.

Posebej pa je bilo izpostavljeno zaskrbljujoče stanje o zmanjšanju števila upravičencev, ki se prehranjujejo v osnovnih šolah in sicer zaradi visokih cen šolske prehrane in nizke lestvice regresiranja. Vedno več je staršev oziroma družin z nizkimi osebnimi dohodki, ki ne morejo plačevati vseh stroškov. Zato so delegati zadolžili Komite za družbene dejavnosti občinske skupščine, da nemudoma sprejme ustrezne ukrepe.

Ker informacije o socialnem položaju občanov, ki prejemajo družbenodenarne pomoči ni predhodno obravnavala skupščina socialnega varstva, v katero so vključene vse tiste SIS, ki družbeno pomoč dajejo, so delegati zahtevali, da le-ta navedeno gradivo obravnava ter sprejme konkreten program aktivnosti z nosilci nalog in roki za odpravo sedanjih pomanjkljivosti na tem področju. V program aktivnosti za odpravo pomanjkljivosti na področju socialnega položaja občanov, ki prejemajo družbenodenarne pomoči, naj se vključijo vsi pristojni subjekti, predvsem pa komisije za socialno-zdravstvena vprašanja pri svetih KS.

V večjem obsegu kot doslej bi morale organizacije združenega dela v svoje samoupravne splošne akte vgrajevati in svojim že upokojenim delavcem v skladu z možnostmi in novo sistemsko zakonodajo zagotavljati določene pravice na podlagi minulega dela. Gre zlasti za razreševanje stanovanjskih vprašanj, možnosti nadaljnega koriščenja objektov družbenega standarda, prehrane in drugo. Za vzpostavljanje tesnejših vezi med aktivnimi delavci v OZD in upokojenici pa bi bilo potrebno še nadaljnje spodbujanje ustanavljanja klubov upokojenecv.

Delegati so bili enotni, da morajo OZD, ki na novo zaposlujejo delavce, dosledno spoštovati določila samoupravnega sporazuma o minimalnih standardih. Ker pa OZD le-teh ne spoštujejo, prenašajo skrb za socialno varnost delavcev na družbo kot celoto. Pri tem pa so menili, da je potrebno z ustreznim delitvenim sistemom delavcev, ki dosegajo normalne delovne rezultate, zagotavljati takšen nivo OD, da ne bo ogrožena njihova socialna varnost. **Katja Krivic**

30. januarja in 4. februarja 1985

Seje zborov delegatske skupščine

V skladu s sprejetim programom dela bodo zbori delegatske skupščine na prihodnji seji obravnavali predvsem vprašanja splošne porabe in davčne politike. Tako bo obravnavan Družbeni dogovor o usklajevanju davčne politike v republiki. Dogovor o splošni porabi občin in mesta Ljubljane. Odllok o proračunu občine in Spremembe in dopolnitve odloka o davkih občanov ter problematika telesne kulture.

Posebej bi radi opozorili na sejo zbora združenega dela, ki ne bo le delovna, ampak tudi svečana glede na podelitev nagrade AVNOJ TZ Litostroj. Zato bo ta seja v prostorih TZ Litostroj — Srednji šoli tehničnih strok. Zbor bo razpravljal o uresničevanju razvojnih usmeritev Litostroja ter o stališčih, ki jih je sprejel pred dvema letoma. Iz informacije, ki jo je pripravil TZ Litostroj, lahko ugotovimo, da se razvojne usmeritve v globalu zadovoljivo uresničujejo, da so bili doseženi pomembni rezultati, še zlasti na področju izvoza, uvajanja novih izdelkov in tehnoloških izdelkov, investicijske politike ter tudi krepitev družbenega standarda delavcev.

A. T.

Naši odlikovanci

Krajevna skupnost Preska:

Aleksander Erzin — red zaslug za narod s srebrno zvezdo

Franc Bukovec — red dela s srebrnim vencem

Alojz Rebolj — red dela s srebrnim vencem

Franc Bezljaj — medalja dela

Krajevna skupnost Komandanta Staneta:

Mirislav Rojina — red zaslug za narod s srebrno zvezdo